



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

第11073期 今日四版

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2014年1月26日

星期日

农历癸巳年十二月廿六

网址：Http://www.ln632.com



今天夜间到明天白天全市天气晴到少云,北风转南风3~4级,气温-3℃-9℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱：zzrbxb@126.com

健全社保体系 夯实民生之基

我市构筑普惠网安民心

本报讯 笔者从有关部门获悉,从去年底开始,我市对企业退休、退职人员取暖补贴标准每人每年增加600元,提高后的取暖标准每人每年将达到1700元。这是我市提高社会保障待遇、让广大群众共享经济发展带来的变化。

近年来,我市逐步加大民生保障工作,着力推进城乡一元化无缝隙的保障体系建设,普惠型的社会保障网络已全面覆盖,为幸福新枣庄建设夯实了基础。

调整完善政策,社保体系全覆盖。近年来,我市多次调整完善社会保障政策,分阶段、分步骤将农村居民、城镇居民、未参保集体企业职工等群体纳入养老保险范畴;将困难企业职工、破产企业职工纳

入城镇基本医疗保险范畴,新生儿实现落地参保;将“老工伤”人员纳入工伤保险范畴,失业人员领取失业金期间的医疗保险问题得到解决,开展了扩大失业保险基金支出范围试点工作,社会保障政策实现无缝隙覆盖,统筹城乡的社会保障体系初步建成。以依法征缴

为手段,建立健全扩面、征缴、稽核三位一体工作机制,着力抓好各项社会保险的扩面征缴工作。2013年征缴各项社会保险费52亿余元,支付各项保险待遇48亿余元,有效保证了10万余名退休人员养老金的按时足额发放和各项保险待遇的按时按规定支付。同时,积极服务新型城镇化建设、市南工业区改造、援企稳岗稳定就业形势等工作,审核

认定43家困难企业,连续降低企业养老保险、医疗保险、失业保险缴费费率,并报经省政府批准,累计核销8家破产企业欠缴社会保险费3134万元。

提高社保待遇,保障水平平稳增长。我市连续九年调整提高企业退休人员养老金水平,人均月领取养老金达到1764.1元,增幅达181%,仅“十二五”以来调整,受益人员就达到26万人次;城乡居民基础养老金从2009年自行试点的30元提高到现在的每人每月70元,在全省并列第三;城镇职工基本医疗保险待遇最高支付限额由23万元提高到30万元;城镇居民基本医疗保险补助标准提高到每人每年280元,城镇居民

基本医疗保险在三级、二级、一级医院住院费用支付比例达到65%、75%和85%,最高支付限额达到20万元,成为全省第三个提高至此限额的市。自2012年12月1日起,全市城镇居民基本医疗保险门诊慢性病病种和医疗费定额执行城镇职工医疗保险标准,报销比例由原来的50%提高到70%,这在全省尚属唯一。失业保险金标准自2007年以来连续八次调整提高,人均月领取失业保险金由255元调整提高到780元,增幅达306%。

推进精确管理,社保经办信息化。市人社部门大力推进信息化建设,使得我市社会保险经办服务能力和水平不断提高。目前,我市医

保机构实现了与全省其他16市近百家医保定点医院之间联网即时结算,与江苏省徐州市建立了异地联网即时结算,标志着我市医疗保险工作迈出了跨省联网结算的新步伐。当前,全市社会保障卡的持有量达到了103.5万张,各项社会保险实现了网上申报、网上缴费、自助查询。全市基本建立市、区(市)、街道(乡镇)、社区四级管理服务平台。完善了城镇居民医疗保险管理信息系统,居民不出社区就可办理医保参保登记、缴费、查询以及医药费报销等相关业务;全市农村基层服务网点安装了2220部POS电话机,城乡居民不出村居即可办理养老保险业务。(李侠)

去年我市外贸进出口总值创新高 同比增长10.66%

本报讯 据青岛海关驻枣庄办事处统计,去年,我市外贸进出口总值创历史新高,实现进出口总值12.52亿美元,同比增长10.66%。其中,出口总值9.47亿美元,增长0.8%;进口总值3.05亿美元,增长59.08%。

去年我市外贸进出口主要特点有:一是进口增速较为迅猛,进口总值增幅位列全省第二位。二是进出口企业对外贸易发展能力不断增强,产业链长、增值率较高的一般贸易进出口9.59亿美元,占同期全市进出口总值的76.65%;加工贸易增长较快,实现进出口总值2.86

亿美元,增长19.25%。三是民营企业是我市外贸进出口的主力军,民营企业实现进出口总值6.62亿美元,增长11.56%,占同期全市进出口总值的52.9%。四是外贸出口市场更趋多元,中东地区(17国)成为新的增长点。美国、东盟、欧盟和日本仍然是我市外贸主要出口市场,出口合计4.17亿美元,占同期全市出口总值的44.04%;对中东地区(17国)出口总值1.46亿美元,增长12.57%。五是外贸龙头企业主要集中在轮胎、服装、造纸、不锈钢制品和化学制品等行业,进出口总值合计4.1亿美元。(董磊 王菲)

我市扎实开展社会救助工作 解决弱势群体的生活医疗教育难题

本报讯 为解决弱势群体的生活、医疗、教育难题,近年来,我市扎实开展社会救助工作,截至目前,已有17.8万城乡居民享受低保;截至去年10月份,救助大病住院患者4605人次,投入医疗救助资金1163万元;4年来,累计救助低保家庭大学新生2208人,发放救助资金883.2万元。

为构建“标准科学、对象准确、待遇公正、进出有序”的低保工作格局,我市对既有低保对象全面开展清理核查,对不符合条件的坚决清退,符合条件的及时纳入保障范围。同时,建立居民家庭经济状况

核对机制,投资15.7万元开发了核对软件,投资11万元采购了配套设备,实现了全市6个区(市)和枣庄高新区、15个市政府职能部门共22个网络终端全覆盖。

我市还完善城乡医疗救助保障机制,扩展救助病种,提高救助比例。住院医疗费用在医疗保险机构报销后,个人实际负担费用城乡低保和农村五保对象按55%给予救助,最高救助限额10000元。我市还对低保家庭中被录取的全日制本科教育大学新生,提供不低于4000元的一次性入学救助,确保每一名受助学生入学前领到救助金。(记者 张孝平)

薛城: 绷紧安全弦 平安度春运

薛城讯 又是一年春运时。为确保广大旅客安全便捷出行,薛城区时刻绷紧安全弦,严把安全关,确保春节期间道路运输安全畅通。目前,已投放线路班车106辆,出租车236辆,应急车辆10部。

安全是春运的首要任务,为此该区“严”字当头抓春运。严把春运资格,对未经春检或经春检发现安全技术等级达不到规定要求的,未按规定安装使用卫星定位车载终端的,具有超员20%以上违法事实而尚未落实停运整改措施的均不发放“春运证”。严格动态监管,对运输企业明确设立不少于2人的动态监控管理员,实

施24小时全过程监控,对设立分公司的运输企业全部车辆每天抽查比例必须在15%以上,对不设分公司的企业和各分公司企业所属车辆每天抽查比例必须达到100%。对春运期间检查发现的各类违法违规行为一律通报、依法处理、列入运输企业质量信誉考核和年度行业目标考核并严格倒查责任。针对春运期间可能出现恶劣天气和突发事件,该区制定了应急运输预案,开通了专门的值班电话,严格执行24小时值班和领导带班制度,及时掌握安全生产动态,遇有紧急情况在妥善处理的同时,及时上报,确保信息畅通。(张生 张松)

山亭农业标准化示范区晋升国家级

本报讯 日前,记者获悉,我市组织申报的“山亭区农业标准化综合示范区”被列入国家农业综合标准化示范区,成为继石榴、火樱桃、运河莲藕等项目后我市的第十个国家农业标准化示范区。

该示范区项目实施后,山亭区将利用3年时间,建立技术标准为主体,工作标准和管理标准相配套的标准综合体,全面提高农业标准化

生产水平,实现农业发展向高产、优质、高效、生态、安全的新跨越。将帮助和引导80家农产品生产、加工龙头企业建立完善标准体系,培育一批名优农产品。届时,全区标准化生产基地面积达到100万亩,农业标准化覆盖率将达到100%,标准化养殖基地达到1000个,农产品质量合格率达到99.5%以上。(记者 王立雪)

台儿庄船闸 年过闸量首破亿吨

台儿庄讯 去年以来,台儿庄内河水运物流市场蒸蒸日上,过闸量随之日益增长。去年台儿庄船闸过闸量10514万吨,同比增长21.21%。是复线船闸开通以来,首次年通过量突破一亿吨,创历史新高水平。

去年以来,台儿庄船闸加强船闸运行调度,强化后勤管理维护,推动行业科技进步,弘扬廉政文化,增强服务意识,促进船闸安全、廉政、高效运行,船闸过闸量持续攀升,创历史最高水平。

台儿庄船闸不断完善船闸运行、设备维保、安全管理月度量化、部门分级考核等机制,保障船闸设备安全稳定运行;严抓重点监管对象、重点时段、重点水域、重点部位和关键环节“四重一关键”不放松,船闸通航保证率达100%;积极开展班组、成员间的劳动竞赛,比闸次、比通过量、比闸室利用率,根据闸闸数量、水位天气具体情况,科学编排运调计划,提高闸室利用率。同时,推行12项汛期综合管控措施,确保了春运、汛期等特殊时段的安全形势稳定。(王燕)



我市2014年春节联欢晚会倾情上演

1月25日,我市2014年春节联欢晚会在枣庄新城会展中心举行。19时30分许,晚会在开场音乐情景剧《回家过年》中拉开序幕。《盛世欢歌》、《跨越梦想 飞跃枣庄》、《要听还是拉魂腔》等14个歌舞、魔术、戏曲节目让整台晚会精彩纷呈。美轮美奂的舞台背景,充满枣庄特色的节目,让观众们大饱眼福。

(记者 马高超 摄)

“老虎”“苍蝇”一起打 保持惩治腐败高压态势

——全市纪检监察机关查办案件工作综述

枣纪研

一年来,我市各级纪检监察机关认真落实中央纪委和省纪委关于案件查办工作指示精神,把查办案件作为纪检监察机关的主业,坚持“老虎”“苍蝇”一起打,坚持有案必查、有腐必惩,坚持依纪依法安全文明办案,保持了惩治腐败的高压态势。

2013年,全市纪检监察机关共接受信访举报1737件(次),立案643件,其中,大案要案215件,上升16.2%;结案675件;给予党纪政纪处分672人,上升15.5%;涉嫌犯罪移送司法机关处理20人,上升53.8%。

毫不手软打“老虎” 2013年5月17日,市纪

委对群众反映强烈的滕州市委原常委、政法委原书记彭庆国进行立案调查。经调查,彭庆国利用职务之便贪污公款、收受贿赂,数额特别巨大,性质特别恶劣,在社会上引起强烈的反响。彭庆国已被移送司法机关依法处理。

2013年11月21日,枣庄高新区建设规划局原局长宋镇汉一审判判处有期徒刑18年,没收个人财产150万元。

2013年11月22日,枣庄高新区原副调研员、兴仁街道原党委书记孙黎明一审判判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,没收个人全部财

产。 严打“老虎”,连续突破大案要案,既充分显示了市纪委严惩腐败的坚定立场,又充分表明了市委、市政府反腐败的坚定决心,得到了人民群众的真心拥护和赞赏。

在上级纪检监察机关的示范带动下,各区(市)纪委也不断加大办案力度,查处一批在当地有影响的大案要案,起到较好的震慑作用。薛城区纪委查处了巨山街道西托原村支部书记王福平违纪违法案件,查实王福平在征地拆迁过程中骗取国家补偿款240余万元。滕州市纪委查处了东郭中心卫生院采取欺骗手段套取财政补

贴案件,涉案金额60余万元等等。

一大批有影响、有震动的典型案件的严肃查处,严明了党纪政纪,严惩了腐败分子,教育了党员干部,保障了群众利益,为全市经济社会发展又好又快发展提供了有力保证,收到了良好的政治、法纪和社会效果。

不留死角拍“苍蝇” 全市各级纪检监察机关在突出查办大案要案的同时,高度重视发生在群众身边的腐败案件,做到拍“苍蝇”不留死角。

围绕群众反映强烈的突出问题,严肃查处涉及民生的政府专项资金管理使用、

涉农、征地拆迁、教育乱收费、公路“三乱”、保障性住房等领域违规违纪案件和突出问题137件(个)。

围绕中央八项规定和反对“四风”精神的贯彻落实,抓住元旦中秋等重要节点,加大查处违纪违法行为力度,加大通报曝光频率。全市共开展明察暗访30次,查处问题95起,处理156人,其中给予党纪政纪处分20人,对47起典型问题进行了通报。

通过查办发生在群众身边的腐败问题,切实有效地维护了群众利益,进一步增强了群众对反腐败的信心。(下转第二版)

穆柯寨酒 山东省著名商标 泉水五粮生态原浆 销售热线: 0632-6611789